

МЕТАЛЛУРГИ

Орган партии, завода и заводоуправления высшего металлургического завода

№ 10 (1573)

СЫББОТА 12 марта 1948 года
Выходит один раз в неделю во субботам

Цена 20 коп.

За новые успехи в соревнованиях с кубовскими металлургами

Социалистическое соревнование высших и кубовских металлургов началось в 1947 году значительные успехи в завоевании коллектива. Своим обязательством в этом соревновании коллектив нашего завода перенял на всем показателях и вышел победителем в соревновании с кубовскими металлургами. В 1949 году металлурги нашего завода не сникли, а продолжают увеличивать темп в работе. Так, в январе текущего года по сравнению с тем же месяцем прошлого года выпущено больше стали на 20,7 процента, проката — на 19,7 процента и труб — на 21,8 процента. Больше выпущено продукции завод и в феврале.

Высшие и кубовские металлурги продолжают соревноваться и в 1949 году. Подставив свои возможности коллектив нашего завода взял обязательство дать сверх годового плана стали 3000 тонн, проката 511 тонн, труб 3000 тонн и на 500 тысяч шт.

Для достижения этих показателей коллектив всех подразделений взял обязательство. В первом месяце текущего года свое обязательство выполнял почти все коллективы основных производственных цехов, в числе их: прокатный и высокопрокатный цеха, цехов по всем металлургическим и металлургическим цехам № 1 свое обязательство в январе по выпуску сверхплановой стали не выполняли на 8 процентов. В феврале они перевыполнили обязательство, на 111 процентов текущего плана, но могли дать больше, ибо потеряли металл в цехе больше как в январе так и в феврале. Не выполняли в работе январские и февральские планы № 2 в январском цехе, № 3, которые в феврале не выполняли свое обязательство по выпуску сверхплановой стали. Увеличить показатели в феврале, тем же в январе по выделению плана, трубобработка цехов № 1 и № 2 в январском цехе, № 3, которые в феврале не выполняли свое обязательство по выпуску сверхплановой стали, цехов высшего прокатного цеха, тем же, в то же время № 4, № 5 по этим цехам выполняли работы, которые не выполняли нормы выработки.

Партия, профсоюз и комсомольские работники цехов и отделов завода должны своевременно обеспечивать выполнение обязательств каждого цеха, каждой смены, бригады, команды рабочего.

Металлурги нашего завода! Шаги соревнования за новые успехи в труде!

Больше продукции на каждый рубль оборотных средств!

Улучшаем технологию производства и ликвидируем брак

Важнейшей задачей металлургов является ликвидация брака по уменьшению производственных оборотов и улучшению качества труб.

Например, перевод обработки труб на поточный метод позволяет и отлегу технического контроля производить поперечный контроль каждой трубы, а это дает возможность ликвидировать брак в трубах, выявляя точное место и своевременно принимать меры по уменьшению количества брака. В результате по текущего метода обработки труб металлургического завода и металлургического завода не отлегу сокращено металла за 1948 год 200 тонн, в январе текущего года — 50 тонн.

Сварщики г.г. Быков В. И., Кольцов А. А. разработали новые методы на стали № 1, которые и металлурги завода в месяц увеличили выпуск труб. В текущем году, например, производительность этого сталя увеличена на 15 процентов.

Производство стальных труб из высококачественного металла, организованное по предписанию районизаторов завода товарищей Карамов П. С., Рот А. Д., Комаров В. С. и Багдасарян, дало возможность сократить брак по расходу металла с 10 по 0,4 процента.

Механики цехов проката с установкой нового

электрона, проведенная нами в 1948 году, позволила нам в этом году, особенно в январе, получить прокат из оплавленного проката металла, а это позволяет нам делать как ведет себя при сварке труб так и на швах. Зная поведение плавленого проката, можно своевременно принять меры по дальнейшему улучшению качества продукции.

В проведение работ по ликвидации стравливания проката, активно участвовали работники цеха г.г. Побенский, Бушуев, Шемкин, инженер по контролю качества тов. Гурарев, начальники цехов тов. Рабинов. Механики цехов стравливания проката осуществлена в основном за счет внутренних резервов завода.

Большую помощь в мобилизации этих резервов и руководстве работами оказал главный инженер завода тов. Горенский, главный механик завода тов. Сакин и главный энергетик завода тов. Роговский.

Переход на прокатку труб из удлинненных на 0,6 метра стравливания, позволило увеличить производительность, а также уменьшить расход металла. С целью улучшения качества труб мы добавили дополнительное нагрета по всей длине стравливания устройств в конце рабочего пространства стравливания, вальцовки из листового металла, к которому обеспечивается задержка гор-

ных и удаление остывших холодных газов.

Для получения необходимой температуры в печи необходимо, чтобы образ неостывший хорошо смешивался с воздухом. С этой целью мы изменили подачу воздуха в топку. Улучшение работы печи позволило лить в 1948 году союзметаллу на 800 тонн больше. Работы по новым нормам в январе не закончили 32 тонны металла. Работы по усовершенствованию печи выполнены мастерами цеха ремонта металлургических печей тов. Горюхины и механиками тов. Давыдов, Страховкин и Туркилинкин.

Сейчас проводятся подготовительные работы по переводу стальных станков на автоматическую обработку проката стравливанием по типу автоматического цеха, что позволит повысить темп и брак, сократив отходы по передним концам у труб.

От предожений, полученных районизаторами цеха товарищей Волковским, Вульским, Хромовым и другими экономия за январь составила свыше 50 тысяч рублей.

Разверну социалистическое соревнование коллектив нашего цеха борется за выпуск сверх годового плана 3000 тонн труб.

Е. ПЫГАНОВ,
начальник трубного цеха № 1.

Железнодорожники дадут 500 тысяч рублей экономии

На предприятиях нашей страны по линии перевозок коллективы промышленников Москвы широко развернули новое социалистическое соревнование за усечение оборачиваемости оборотных средств.

В это патристическое соревнование включился и коллектив железнодорожного цеха. Он взял обязательство в 1949 году сэкономить 500 тысяч рублей за счет проведения следующих мероприятий:

Сократить топлива на 100 тысяч рублей за счет увеличения выработки поездов, снижения расхода топлива и правильного режима отопления паровозных топков.

Сократить время оборота вагонов МПС на 5 процентов, что даст экономии 36 тысяч рублей.

Снизить себестоимость грузоперевозок тоннокилометра на 0,25 копейки что даст 100 тысяч рублей экономии.

За достижение этих показателей между железнодорожниками и промышленниками социалистическое соревнование. Каждая бригада и отдельные рабочие взяли обязательство экономить топливо, смазочные, обиходные и другие материалы.

И. БОРТОКОВ,
начальник железнодорожного цеха.

Социалистическое обязательство коллектива кирпичного завода

Активно работавшие кирпичного завода на Фароске обязались патристический почти коллективом 100 человек, предпринять по усечению оборачиваемости оборотных средств.

Почетная своим возможности коллектив кирпичного завода взял следующие обязательства: В сезон 1949 года выпустить 1000 миллионов кирпичей на 500 тысяч штук больше, чем было выпущено в 1948 году и освоить производственный черепицы.

Обеспечить стоимость кирпичного строительного кирпича не выше заводской. Вместе с тем путем устранения непроизводительных расходов добиться увеличения выработки 200 тысяч штук рублей, в обеспечении чего провести следующие мероприятия:

Уменьшить расход сырья на производство кирпича и непроизводительных расходов. Переоборудовать на 40 процентов сушильное хозяйство на сырку сыра-кирпича без под-

кладной доски, что ускорит сырку сыра-кирпича с 28 дней до 15 дней.

Добиться усечения обихода кирпичи путем устранения потерь сырья из-за вылета, стравливания печи и стогом сгорания сажи кирпичи в печи и высадки его из печи с ходом огня.

Снизить до минимума простоя за ремонта оборудования и прочих неполадок.

Переоборудовать котельные вагонок на отопление, устранить стравливание воздуха паровых и грушевых вагонок.

Добиться внедрения конвейерной сажи сыра в печь и погрузки на вагоны через посредство роулянтов.

Частично перейти на вывоз кирпича-сыра из сараев вагонок вместо тачек.

Сократить на 20 процентов против 1948 года затраты рабочей силы и человеко-часов на 1000 штук кирпича.

Добиться через отдел снабжения ОРС регулярной поставки вагонов для обеспечения отгрузки готового кирпича не περισσότερο на печи в вагоны, минуя складывания в склад.

Улучшить качество выпущенного кирпича.

Для создания нормальных бытовых условий и для улучшения культурного обслуживания рабочих, коллектив кирпичного завода просит заводской комитет поставить вопрос в соответствующих организациях о включении в титул 1949 года постройки многоквартирного жилого дома и кирпичного угла на Фароске.

И. ДУГИН,
начальник кирпичного цеха.
Ф. ЧАЛЫШЕВ,
парторг кирпичного цеха.

В. ВАТЬКИН,
профорг кирпичного цеха.

План перевыполнен по всем показателям

Активно соревнуясь за достоящую встречу 10 складов профсоюзом, коллектив лесопромышленников добился новых успехов в феврале. Производственный месячный программа нечтимо выполнена на 119,5 процента при обязательстве 105 процентов.

Выход готового по плану составил 78,5 процента вместо 78,3 процента по плану. Небольшая экономия расхода топлива на 105 килограммов при плане 108 килограммов по тону выпущенного проката. Простой оборудования снижен с 10 дневных процентов до 6,8 процента.

На первом месте по всем показателям вышла комсомольская молодежная смена начальника тов. Корчанин. Она выполнила месячный план на 116,3 процента, сэкономила 16,4 тонны металла и 4 тонны топлива.

Лучшей бригадой в цехе является бригада заводныхников коммуниста тов. Хебина, выполнившая месячную норму на 126 процентов.

А. БИРЮКОВ,

С заводской конференции рационализаторов

2 марта в Ледовом клубе состоялось заседание конференции рационализаторов и изобретателей.

С докладом об итогах рационализаторской работы за 1948 год и о задачах рационализаторов за 1949 год выступил главный инженер завода тов. Горюшкин. Он указал, что существуют помехи в использовании производственных резервов по дорожному выполнению годовой программы и увеличению сверхплановых выделений оклада рационализаторов и изобретателей. За 1948 год они выисано было 651 предложение, из которых 305 внедрено в производство с экономией в год 3 миллиона 41 тысяча рублей. В результате проведения рационализаторских мероприятий за 1948 год было сэкономлено металла 246 тонн, 2842 кубометра, электроэнергии 118 тысяч киловатт-часов, пара 333 тонны, металла 500 тонны. Авторам рационализаторских и изобретательских предложений выдано вознаграждения в сумме 69288 рублей.

В результате проведенных мероприятий по сбору и внедрению рационализаторских предложений и другой массовой работы, количество рационализаторов в 1948 году против 1947 года увеличилось на 130 человек, количество поступивших предложений — увеличилось на 41,2 процента и внедрено в производство предложений больше на 28,3 процента, экономия получено больше на 885 тысяч рублей.

Лучшими цехами по рационализаторской работе являются: литейно-обкатный цех, где поступило 58 предложений, экономия — свыше 22 предложения с экономией в 805 тысяч рублей; изобретательский цех, где поступило 58 предложений, внедрено 20 предложений с экономией в 128 тысяч рублей; транзитный цех, где поступило 89 предложений, внедрено 32 предложения с экономией в 173 тысячи рублей.

Активными рационализаторами и изобретателями на заводе являются: начальник диспетчерского цеха тов. Суслин И. И. До его предложений дано 60 нововведений в год 652 тысячи рублей; конструктор стартового цеха тов. Козлов В. П.,

предложения которого дали экономии 36 тысяч рублей; рабочий электрообкатного цеха тов. Вершинин П. П., который предложил механическую скоростную окраску вали, что дало экономии 54 тысячи рублей; инженер котельно-сварочного цеха тов. Куряков Т. Т., его предложение дало свыше 17 тысяч рублей, газный конструктор проектного отдела тов. Арзамасов А. И. его одно предложение дало экономии 123 тысячи рублей и много других рационализаторов.

Докладчик останавливался и на недостатках. Так, в некоторых цехах их руководители и рабочие не занимаются этим важным делом, не поддерживают рационализаторскую мысль сталейщиков. Например, в шихто-котловом цехе (начальник тов. Кудалькин) поступило за 1948 год только 2 предложения, а в цехе литейного цеха (начальник тов. Тимашевский) поступило только 5 предложений, в котельно-сварочном цехе (начальник тов. Пржевальский) поступило только 7 предложений, но и из них внедрено только 5. В литейно-обкатном цехе (начальник тов. Герельский) поступило от работников 17 предложений, а внедрено лишь 5 предложений, в кроватном цехе из 10 приехавших внедрено только 5 предложений, в фангаевом из 15 предложений внедрено только 3, в ОГБ за 15 приехавших внедрено было только 6 предложений, а в механическом цехе (начальник тов. Коршунов) из 11 предложений за год внедрено только одно.

Во всех цехах выделены консультанты (своего рода заводские инженеры), по эффективной помощи работам изобретателям из всех цехов нет. Очень мало проводят техники и инженеры развлекательной работы в цехах по вопросам механизации, технологии, усовершенствования производства. Работники изобретательских и рационализаторских из рабочих участии только на заводе только 130 человек.

В заключение тов. Горюшкин поставил перед рационализаторами задачу — в 1949 году свою мысль направить на дальнейшее механизацию труда, улучшение качества производства, улучшение качества продукции, экономии сырья и материалов. Это дело надо воплотить всех

работчик, быстро подымаемая их мысль — большое и малое рационализаторское предложение.

По докладу выступило 9 человек. Они отвечали на вопросы, говоря о плохом отношении отдельных руководителей цехов к рационализации и изобретательству.

«В котельно-сварочном цехе», — сказал тов. Рылев, — установлен пресс для холодной губки, но он не из-за отсутствия электромотора до сих пор бездействует. И этот же цехе отсутствует электрод, но пользоваться им нельзя, так как не сделан фундамент из-за отсутствия цемента. А ведь эта механика была предложена работником изобретательского цеха для облегчения труда.

О переоборудовании к рационализаторскому делу руководители диспетчерского цеха говорили тов. Удалов. Только этим можно объяснить, — указал он, — что с 1947 года 9 предложений на сях пор не рассмотрены.

Рационализатор тов. Зюгановский внес предложение чтобы на заводе проводились исследовательские работы по рационализаторским предложениям для быстрого их проведения в производство.

В принятом решении участника конференции зван обязательством партии и правительства о снижении рентабельности товаров массового потребления инициативы и изобретательства работников оборонно-промышленного комплекса.

Получить в 1949 году экономии из внедрения рационализаторских предложений не менее 3 миллионов 500 тысяч рублей.

Организовать социальническое соревнование между цехами за достижение лучших показателей по рационализации и изобретательству.

Для быстрой разработки и внедрения предложений во всех цехах до 20 марта выделены организационные комплексы бригад рационализаторов и изобретателей.

Стахановки производств

В изобретательском цехе работает много женщин. Они активно участвуют в социалистическом соревновании за досрочное выполнение годового плана.

Свой праздник — Международный женский день, стахановки производств отметили веселыми поздравлениями в труде. Так, например, швейный цех тов. Бурилова в январе нормы выполнила на 174 процента, а в феврале — на 188,8 процента. Там Гусева на январе задание выполнила норму в январе на 139 процентов и в феврале — на 142 процента. Президиум отуезда тов. Александровича выполнил нормы от 136 до 159 процентов. Топарь тов. Левина выполнила норму на 132 процента, работница тов. Скрипкина на окраске вал выработала до двух норм. Все эти стахановки премированы директором завода и начальником цеха.

П. МАСЛОВ, председатель цехкома изобретательского цеха.

Навстречу XI съезду ВЛКСМ

Успехи железнодорожников

Комсомольцы и чебоксинские молодежь железнодорожного цеха широко развернули социальническое соревнование за досрочную встречу XI съезда ВЛКСМ с целью выиграть выиграть на себя обязательства — добиться высшей производительности труда.

Комсомольско-молодежная бригада слесарей тов. Глебова в паровозном депо выполнила месячную норму в феврале на 228 процентов. Другая бригада слесарей тов. Попова выполнила месячную норму на 225 процентов. Хорошо работают молодые рабочие в вагонном депо. Здесь бригада слесарей тов. Козлова выполнила месячные нормы на 168 процентов.

Высокие показатели продолжают добиваться комсомольско-молодежная бригада старшего машиниста

тов. Галазов В. на паровозе № 457. Он выполнил февральский план грузоперевозок на 134 процента и сэкономил 58 кубометров дров.

Принимая участие в олимпиаде железнодорожников Кувалдского завода имени Карла, комсомольцы и молодежь нашего цеха сейчас берут на себя новые повышенные обязательства. Например, комсомольцы коллектива старших машинистов тов. Галазов И. и 457 и 357 тов. Галазов и Лопатин обязались увеличить месячные нормы паровозов в полтора раза, ежемесячно экономить 10 процентов плава и поддерживать паровоз лугинскими методами.

И. СМЕРНОВ, комсорг железнодорожного цеха.

Обязательство первопланием

Моя комсомольско-молодежная бригада в новаторском цехе активно соревнуется за досрочную встречу XI съезда ВЛКСМ, значительно перевыполнила свое задание.

Воуточненные постановления партии и правительства о снижении рентабельности товаров массового потребления инициативы и изобретательства работников оборонно-промышленного комплекса в марте свою норму выполнил на 110 процентов и сэкономил тонна.

Свое обязательство моя бригада выполняет с честью. Так, норма за 8 дней марта нами выколена на 116 процентов и за эти дни сэкономили 3,8 тонны металла. Надо сказать, что показатели могли бы быть лучше, но нас до сих пор не своевременно обеспечивали шахтой.

К.З.ВЕНЦОВ, старейший маршево-обкатного цеха № 2.

По страницам стальных газ-т

Самоотверженный труд женщин

Редакция в шахтопроектном цехе очередной номер стальной газеты «За шахту» (редакция тов. Зайцев) представила Мелитинскому цеху тов. Даво. В кратком обзорной статье рассказывается о том, что работницы цеха пользуются правом на труд, равное с мужчинами самоотверженно работают на производстве, своей инициативой обеспечивают высокую производительность.

Так, в передовой статье газеты пишет:

«Женщины нашего цеха равные с мужчинами самоотверженно трудятся на благо социалистической страны. Бригада грузчиков тов. Рылев А. выполнила нормы от 110 до 140 процентов. Диспетчер Е. В. Умирова добилась выполнения плана в феврале на 119 процентов. Машиниста тов. Куладова А. выработала до полутора норм, а машиниста цеха тов. Фролова выполнила месячную норму в феврале на 181,3 процента».

В статье «Стахановки производства» говорится:

«Бригада тов. Субботной К. состоит из девяти и молодых женщин: операторов т.т. Субботной В.А., Субботной В.А., Гудковой и полнотных т.т. Астафьевой, Малышевой и Гусевой. На протяжении полутора лет женская бригада не жалеет отбывать от мужчин, экономично выполняет свое обязательство, выходящее на 107 процентов».

Бригады тов. Субботной и Гусевой в газете с обязатель-

ством своей бригады — дать в марте полторы месячной нормы.

В статье «Замечательная производительность» рассказывается о трудящихся цеха тов. Даво Гурьян, которая пользуется заслуженным авторитетом среди коллектива красного депо. Она в совершенстве овладела квалификацией электросварщика, показывает образцы высокой производительности труда при хороших качествах работы. В декабре она выполнила месячную норму на 156 процентов. Десять Гурьян награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.»

Организован политкружок для беспартийных

В очередной статье № 4 «За сталь» (редактор тов. Сапожников) рассказывается о политкружке для беспартийных работников. Секретор тов. Большаков Е. пишет:

«При новаторском цехе организован кружок по изучению биографии И. В. Сталина, в котором занимаются беспартийные рабочие цеха. Это — большой интерес и значимый шаг к ликвидации равнодушия к жизни коммунистов тов. Бостина П. И. по изучению материала. Каждый слушатель приобрел умения, аккуратно выполнял задания в кружке и с ним готовился к экзамену с комсомолом. Во все последние вопросы руководители слушателей отвечали точно».

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.



Ворошиловградская область. Хорошо работает известная в Ворошиловградской области шахта имени Сталина. Коллектив шахты январский план ускоренно перевыполнила на 15 процентов.

На снимке: общий вид шахты имени Сталина.

Фото А. Мирошникенко Прессгазета ТАСС